

# 残忍杀害出租车司机 凶手18年后终落法网

本报讯(记者李亮 通讯员王向卿)因发生口角,他伙同朋友将出租车司机残忍杀害。为逃避法律追究,他隐姓埋名,东躲西藏,通过干苦活儿、累活儿维持生活。2022年3月,自以为法律已经“淡忘”了自己的徐某某,辗转来到距离作案地点1000余公里的内蒙古鄂尔多斯市东胜区打工,不想其屁股还没坐稳,东胜警方就找上了门,彻底结束了其18年之久的逃亡生活。

2022年6月27日凌晨3时,鄂尔多斯市公安局东胜分局反恐和特巡警大队民警秘密进入某工地工棚内,将正在熟睡的徐某某抓获。一个伙同他人残忍杀害出租车司机,潜逃18年的命案逃犯没能逃脱东胜区治安防控的天罗地网。

6月26日,东胜分局反恐和特巡警大队民警在网上研判信息时,发现某工地务工人员徐某某身份信息可疑,经过比对研判后

认定徐某某极有可能是辽宁公安上网追逃的命案逃犯徐某某。民警迅速赶往工地秘密调查,摸清了徐某某在工地内的活动轨迹,并于次日凌晨3时发起行动,将徐某某成功抓获。徐某某对自己伙同高某杀害出租车司机的犯罪事实供认不讳。

据了解,2004年7月22日,辽宁省辽阳县的徐某某与朋友酒后乘坐出租车回家,因与司机发生口角,便将其残忍杀害,并将出

租车抢走后逃逸。随后,同案犯高某落网,徐某某一直在逃,为了逃避法律制裁,徐某某辗转多地打工,从来不使用真实身份信息,甚至将自己的指纹和比较独特的体貌特征都做了处理。今年3月,徐某某来到鄂尔多斯市,在某工地务工,本以为没有留下任何痕迹,却被细心的东胜分局反恐和特巡警大队民警从大数据中发现了蛛丝马迹,将其绳之以法。

## 开展集中宣传 防范养老诈骗

为推进打击整治养老诈骗专项行动走深走实,提高辖区村屯老年人防骗意识,通过市科尔沁区人民法院刑事审判庭于近日走进科尔沁区高家窝村,开展打击养老诈骗专项行动宣传活动。专项活动开展以来,科尔沁区人民法院通过窗口部门的LED屏、组织入户宣传、上门服务、发布公告、公布举报电话、电话、印发宣传册、宣传物品等方式大力开展养老诈骗宣传活动,截至目前,已发放宣传册400余份。

包迎春 摄



## 冒充“猎头”实施诈骗 成功规劝嫌犯自首

巴彦淖尔讯 日前,巴彦淖尔市公安局临河分局侦破了一起冒充提供人才“猎头”服务的诈骗案,成功规劝2名犯罪嫌疑人投案自首,为企业追回经济损失12万元。

5月23日,临河区一民营企业负责人到临河分局报案称,其公司因工作需要,在互联网发布了招募有资质工程师的信息,一名自称“严宇”的男子通过微信与其公司工作人员取得了联系,称其手中正好有该公司需要的人才。经过几天的线上交谈,双方达成了合作意向并签订了合同,该公司分两次向“严宇”指定的账户支付了12万元费用。但是,花高价“猎”到的人才却迟迟不见来上班,该公司经过核实,才发现所谓的“人才”本人却并不知情,而这名猎头“严宇”也失联了。

接到报警后,临河分局经侦大队立即抽调精干警力展开侦查。假身份、假合同、假收据、假资格证,如何在众多的虚假信息中甄别出有价值的线索,成了侦破此案的关键点。为此,该局经侦大队克服疫情带来的不便,采取了线上线下相结合的模式,努力寻找案件的突破口。经过近一个月的工作,最终锁定了在背后操纵“严宇”实施诈骗的2名犯罪嫌疑人,“严宇”也只是其二人实施诈骗从网络上购买的微信帐号。

确定嫌疑人身份后,办案民警循线追踪,对“严宇”使用的微信号、收款账号、合同乙方等线索进行核查和印证,在新疆、吉林、湖南警方的大力支持下,民警很快掌握了四川籍犯罪嫌疑人黄某某和福建籍犯罪嫌疑人纪某某的活动轨迹,并针对该二人的不同情况制定了不同的规劝方案,经过民警反复多次的规劝,二人彻底打消了顾虑,先后从四川和福建到临河公安分局投案自首。(史毅 陈永军)

## 加油后恶意“逃单” 男子被依法行拘

本报讯(记者李亮 通讯员张荣 刘蓉)在光天化日之下竟然有人加油后逃单,日前,鄂尔多斯市达拉特旗树林召镇一男子因578元的加油费换来了行政拘留。

6月4日,达拉特旗公安局第二派出所接到加油站工作人员报警称:一男子加完油后未付款便驾车逃单,请求民警帮助追回加油款。接警后,民警立即赶到加油站详细了解情况,经过与工作人员沟通得知,该名男子驾驶着一辆黑色轿车在加完578元的95#汽油后逃单。随后,民警经过调取现场监控视频和对其车牌号进行调查发现,这辆黑色轿车的车主并非该男子,也未查询到其他有价值的信息。为进一步查明该男子身份,达拉特旗公安局合成作战同步立案,经查询发现,该男子名为张某某,河北张家口人,6月6日早晨7时,张某某驾驶的黑色轿车曾在达拉特旗人民医院附近停留了较长时间。

派出所民警当即与达拉特旗人民医院取得联系,经过核实,民警未发现张某某进入医院的登记记录,此时案件调查一度陷入困境。为尽快找到张某某,经过研判与蹲守,6月7日早晨,派出所民警再次来到达拉特旗人民医院停车场进行排查,终于在停车场一角落找到了张某某驾驶的黑色轿车。不久,张某某出现在蹲点民警的视线内,派出所民警合力将张某某成功控制,并传唤其到第二派出所接受调查。此时,张某某暴力抵抗,拒不配合民警开展工作,导致一名民警的手和胳膊有5处擦伤,民警最终强制将张某某带回派出所进行询问。

目前,张某某已被达拉特旗公安局依法行政拘留。

## 帮助信息网络犯罪 当庭受审被判刑罚

巴丹吉林讯 日前,阿拉善盟阿右旗人民法院因疫情原因线上公开开庭审理了一起帮助信息网络犯罪活动罪案件。

经法院审理查明,被告人李某某为牟利,使用其身份信息办理了一张中国工商银行卡、一张中国农业银行卡,并办理配套的U盾、K宝,李某某将两张银行卡及配套的U盾、K宝卖出,出售银行卡非法获利人民币

4000元,上述两张银行卡被用于信息网络犯罪。另查明,被害人斯某某被网络诈骗人民币37899元,其中10000元被骗资金于2021年3月24日转入被告人李某某出售的中国工商银行账户。法院认为,被告人李某某明知他人利用信息网络实施犯罪,为他人犯罪提供支付、结算等帮助,情节严重,应当以帮助信息网络犯罪活动罪追究其刑事责任。据此,被

告人李某某被依法判处有期徒刑七个月,并处罚金人民币5000元。

法官提醒:近年来,网络信息犯罪高发,在日常工作生活中,广大公民要提升个人信息保护意识,妥善保管好自己的身份证、银行卡、手机卡,切忌贪图小便宜将自己的银行卡、电话卡等租借给他人进行转账,成为不法分子的“帮凶”。(池学谦)

## 销售假冒伪劣产品 铤而走险非法牟利

乌兰察布讯 日前,乌兰察布市公安局集宁区分局生态环境食品药品犯罪侦查大队侦破一起涉嫌销售假冒伪劣产品案,嫌疑人周某某某落网,当场缴获案值近30万元的假冒伪劣产品。

接到举报周某某某涉嫌销售假冒伪劣沐浴露、洗发水等日用化学品犯罪线索后,乌兰察

布市公安局集宁区分局党委高度重视,责成该局生态环境食品药品犯罪侦查大队迅速立案侦查。该大队抽调精干警力成立专案组,紧锣密鼓地开展了侦破工作。

经过调查走访,专案组民警查明了嫌疑人周某某某从2012年到被抓获时一直从事销售假冒伪劣沐浴露、洗发水等日用化学品的

犯罪事实。随后,该大队通过技术手段成功锁定了周某某某的落脚点和其藏匿假冒伪劣产品的窝点,在窝点内,办案民警将周某某某一举抓获,当场缴获案值近30万元的假冒伪劣产品。

目前,该案正在进一步侦办中。(郭成 王宏祎)

## 二次酒驾上路被查 后悔不迭为时已晚

扎兰屯讯 夏季来临,昼长夜短,群众之间的聚会不断增加,随之而来的饮酒驾驶也有所反弹。为遏制饮酒驾驶反弹势头,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局交警大队开展治理酒驾醉驾统一行动。近日,该大队民警在统一行动期间查获一起两次酒驾交通违法行为。

行动中,执勤民警在河口村路段发现

一辆行驶中的两轮摩托车驾驶人未佩戴安全头盔,遂示意其靠边停车。驾驶人停车后,民警发现其满身酒气,存在酒后驾驶的嫌疑,立即对其进行酒精呼气测试,现场录得血液中的酒精含量192.4毫克/100毫升,该驾驶人涉嫌酒后驾驶机动车。

随后,执勤民警将驾驶人带至大队作进一步调查处理。经查,该驾驶人名为唐

某,此次醉酒驾驶已是第二次酒驾被查获。据唐某交代,其当晚和朋友吃饭,一时兴起就喝了几杯,随后侥幸骑乘摩托车回家,不料还是被交警查获。唐某对自己的酒驾行为后悔不已,希望民警能够网开一面。但触犯法律法规就应付出应有的代价,唐某最终被民警依法处罚。

(马思聪)

## 见财起意深夜盗窃 形迹可疑当场被抓

长顺讯 君子爱财取之有道,不可见财起意,产生盗窃歪念。日前,乌兰察布市化德县公安局长顺派出所破获了一起盗窃案。

6月16日,化德县公安局长顺派出所民警就上演了一幕真实版的警察抓小偷。6月16日凌晨3时50分许,值班民警在视频监控中发现一名可疑男子,该男子头部遮掩着

左右顾盼推着小推车,车上放着一根铁管,行为异常。民警迅速出警到达现场,成功抓获一名盗窃嫌疑人,及时保护了群众的财产安全。

当日,民警对嫌疑人徐某某(男,52岁)进行询问,违法行为人徐某某称:他在山坡拔草的路上,经过一小区看到了一根长1

米、直径42厘米、厚1厘米的铁质供热管,这根铁管无人看守,就产生了盗窃的念头。6月16日凌晨,他实施了盗窃行为。徐某某对自己的盗窃违法行为供认不讳。

目前,徐某某因涉嫌盗窃已被化德县公安局长顺派出所依法行政拘留。

(齐照国)